



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Etické aspekty důstojného počátku života

Autor práce: Bc. Stanislav Macháček, Dis.

Obor studia: Etika v sociální práci

Posudek vypracoval: doc. Jindřich Šrajfer, Dr. theol.

Datum: 7. 7. 2020

Diplomová práce na téma „Etické aspekty důstojného počátku života“ je pojednána na 87 stranách formátu A4 včetně abstraktu. Práce je členěna do pěti částí. Úvod je fundovaným uvedením do tématu a metodiky zpracování vybraného tématu.

V první kapitole autor přehledně seznamuje čtenáře se základními pojmy vázícími se k jím reflektovanému tématu, konkrétně přibližuje problém neplodnosti a její příčiny včetně vybraných metod asistované reprodukce. K předloženému textu lze mít dvě faktické připomínky. Na straně 16 autor uvádí, že ČR má nejnižší porodnost na světě, což, jak se domnívám, není úplně pravda. Na straně 19 pak autorovi chybí odkaz na novější dokument magisteria, který se věnuje otázkám spojeným s asistovanou reprodukcí, je jím dokument *Dignitas personae* z roku 2008. Zmínka o něm je jen jakoby mimoděk teprve na s. 38 a pak až v závěru práce.

Ve druhé kapitole reflektuje autor etické aspekty související s jednotlivými metodami asistované reprodukce. Činí tak přehledně a diferencovaně, což je třeba ocenit. Vytknout se dá snad jen pojednání o homologním a heterologním oplodnění, které je poněkud nešťastně přeházené a nepostihuje přesněji rozdíl v etickém hodnocení těchto dvou metod ze strany magisteria.

Ve třetí části věnuje autor pozornost legislativním úpravám a etickým problémům asistované reprodukce v České republice. Autor přitom prokazuje svou odbornou erudici. Předkládá kompetentně šíři problematiky formou srovnání jednotlivých postojů a pozic, spolu s poctivou kritickou argumentací.

Ve čtvrté kapitole se autor věnuje fenoménu náhradního mateřství. Danou problematiku reflektuje diferencovaně a komplexně. Z předloženého textu však není zcela zřejmé, jaká je právní úprava v ČR v této otázce včetně samotné praxe.

V páté kapitole se autor zaměřuje na psychické dopady neplodnosti na párové soužití a možnosti pro sociální práci týkající se problematiky neplodnosti. Tato část, stejně jako ty předchozí, je zpracována kvalitně. Nadpis této kapitoly by mohl být přesnější ve smyslu první věty tohoto odstavce.

Závěr je přehledným a uceleným přehledem pojímané problematiky se zvýrazněním autorových pozic.



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

Celkově lze práci považovat za zdařilou. Autor prokazuje potřebnou erudici při zpracování vybraného tématu. Struktura práce i její metodika jsou dobře vystavěny. Autor pojímá problematiku nezaujatě, věcně a vyváženě. Své pozice dostatečně dokladuje. Stylistická úroveň práce i odkazový aparát jsou na dobré úrovni. Práci doporučuji k obhajobě. Navrhuji hodnocení **(výborně)**.